

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Инвестиционные планы Бухары

Шавкат Мирзиёев провел совещание по результативности проводимых реформ и реализации новых проектов в Бухарской области. За последние годы в область привлечено свыше 8 миллиардов долларов инвестиций, что позволило значительно диверсифицировать структуру экономики. Только объем промышленного производства вырос более чем в шесть раз.

Поможет «Зеленая платформа»

В Узбекистане запустили онлайн-платформу для таможенных и пограничных служб. Она позволяет быстро идентифицировать животных и растения, проверить их статус в соответствии с Конвенцией CITES, убедиться в наличии необходимых разрешительных документов на ввоз или вывоз из страны.

Новый столичный аэропорт

Его планируется построить в Уртачирчикском районе Ташкентской области на площади 1200 гектаров, также запланирован проект железной дороги, которая соединит Бекабад, Бекабадский район, Букинский и Пскентский районы, Нурафшан и Ташкент, сообщает руководство хокимията области.

Придется отвечать по закону

В стране ужесточат наказание за преподавание религии несовершеннолетним без наличия лицензии. Нарушителя может ждать наказание от крупного штрафа вплоть до трех лет лишения свободы, следует из постановления правительства.

Стартует проект «Чистая столица»

В Ташкенте планируется полностью цифровизировать процесс вывоза бытовых отходов. С этой целью запускают систему «Toza Pouytaxt», которая позволит отслеживать движение мусоровозов, объемы отходов и качество уборки. До 1 сентября проект планируется распространить во всех районах города, сообщает городской хокимият.

Тарифы опять повысятся

В Ташкенте планируется очередное повышение тарифов на отопление и горячее водоснабжение. С 1 октября с.г. цена для населения может вырасти на 15%, для юридических лиц — на 40%, а для бюджетных организаций — на 19%. Сейчас розничный тариф для населения, проживающего в многоэтажных жилых домах, составляет 121 617 сумов/Гкал без учета НДС. Если предложения одобрят, то цена повысится до 139 тысяч сумов.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ »

Вода для завтрашнего дня: меняются правила

В Узбекистане утверждена трехлетняя государственная программа рационального управления водными ресурсами на период до 2028 года. Проект направлен на модернизацию оросительной инфраструктуры, внедрение цифровых технологий и сокращение потерь воды.

Решение о запуске программы стало ответом на износ оросительных систем, устаревшее насосное оборудование, изменение климата и сокращение водности Амударьи и Сырдарьи. Более 90% воды в стране потребляет сельское хозяйство, которое остро нуждается в стабильном и эффективном водоснабжении. Без реформ устойчивое развитие агространктора оказалось бы под угрозой.

Планируется реконструировать 2,5 тысячи километров оросительных сетей — это расстояние от Ташкента до Москвы. Насосные станции заменят на энергоэффективные агрегаты с автоматическим управлением, что снизит расходы на подачу воды. На 300 тысячах гектаров внедрят капельное и дождевальное орошение, а в перспективе — до 1,4 миллиона гектаров. Это позволит сохранить до 14 миллиардов кубометров воды к 2028 году — объем, сопоставимый с годовыми потребностями целой страны среднего размера.

Особое внимание уделят цифровизации. Единая платформа управления позволит в режиме реального времени отслеживать подачу воды и потери, а ситуационный центр возьмет на себя координацию системы орошения. Это минимизирует человеческий фактор, повысит прозрачность и ускорит реагирование на неполадки.

Ожидаются, что программа принесет пользу не только агространктору, но и экономике в целом. Она

снизит напряженность в распределении воды между регионами, сохранит экосистемы, создаст новые рабочие места в строительстве и инженерии. Экологи отмечают, что модернизация снизит засоление почв и деградацию земель — одну из главных проблем в низовьях рек.

Финансирование обеспечат за счет бюджета и при поддержке международных партнеров. Планируется привлечение опыта Израиля, Южной Кореи и ряда европейских стран. Инициатива войдет в стратегию «Зеленый Узбекистан-2030», предусматривающую внедрение ресурсосберегающих технологий во всех сферах экономики.

В настоящее время начата автоматизация 18 755 гидропостов областей, районов и хозяйств, следующим этапом станет оснащение водораспределительных точек на полях.

Программа — стратегический ответ на вызовы времени и важный шаг к продовольственной безопасности. Она поможет сохранить миллиарды кубометров воды, повысить урожайность и качество продукции, а также создать фундамент для устойчивого развития сельского хозяйства. Как подчеркнул Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев, воду нужно воспринимать не как дар, а как ценность. Это должно стать правилом повседневной жизни.

Владимир АЛЕКСАНДРОВ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ »

Профсоюзы Узбекистана: пятилетка перемен и курс на будущее

От культуры до транспорта — отраслевые курултаи подвели итоги, избрали лидеров и наметили приоритеты развития до 2030 года





Авторитет профорганизации – в ее действиях

От культуры до транспорта – отраслевые курултаи подвели итоги,

В конференц-зале АО «Узбекистон темир йуллари» состоялся VIII Курултай Республиканского совета профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Узбекистана.

Профсоюзы пятилетка перемен

На повестке дня – итоги пятилетней работы, планы на будущее и разговор о том, что значит быть настоящей опорой для работников отрасли.

В зале – представители Федерации профсоюзов Узбекистана, руководители предприятий, работодатели, делегаты и активисты. Атмосфера деловая, но и теплая: коллеги знают друг друга не первый год, а разговор о результатах и проблемах идет откровенно.

Итоги подвел председатель Республиканского совета профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Кутлимурад Собиров. Он отметил, что профсоюз поддерживает реформы, происходящие в стране, и на

Узбекистана: и курс на будущее

избрали лидеров и наметили приоритеты развития до 2030 года

В Институте повышения квалификации Федерации профсоюзов Узбекистана состоялся VIII съезд Республиканского совета профсоюза работников металлургической и машиностроительной отраслей. Профсоюзы, являясь крупнейшей общественной организацией страны, активно участвуют в процессах реформ и обновлений.



ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ В РАБОТЕ ПРОФКОМА

VIII съезд — это важная площадка для анализа деятельности и определения задач на ближайшее будущее. Стабильное социальное партнерство между администрацией и профсоюзами играет ключевую роль в реализации мер социальной защиты. В коллективных договорах ежегодно предусматриваются значительные средства на культурно-массовые мероприятия, улучшение условий труда и обеспечение безопасности. Республиканский совет накопил солидный опыт в вопросах охраны труда и мотивации членства.

В работе съезда приняли участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Узбекистана, руководитель инспекции труда Кабулжон Киргизалиев, заведующий юридическим отделом Федерации Хамидулла Премкулов, председатель правления АО «Узавтосаноат» Улугбек Розуку-

лов, председатель правления объединения «Узэлтехсаноат» Мирзиед Юнусов, социальные партнеры, руководители крупных предприятий, делегаты, ветераны труда и представители СМИ. Делегатам был представлен отчет о деятельности за 2020–2025 годы и приоритетные задачи на новом этапе национального развития в рамках Стратегии «Узбекистан-2030».

По итогам обсуждения работы совета признана удовлетворительной, утвержден отчет ревизионной комиссии, избраны новые составы Совета, делегаты на IX съезд Федерации профсоюзов и представители в Исполком и Генеральный совет. Председатель совета Талъят Усмонов избран тайным голосованием на альтернативной основе, также переизбраны заместители председателя Шаикрам Истроилов, Баходир Султанов.

— Работают в системе профсоюзов уже более 25 лет, — рассказала председатель профкома АО «Узэлэлектроаппарат-Электроощит» Мукадас Мирзарахимова. — За это время многое изменилось, особенно в сфере защиты прав сотрудников. Усилилось взаимодействие работодателя и работника на принципах социального партнерства. Изменения в Трудовом кодексе нашли отражение в коллективных договорах: расширены льготы для молодых специалистов, многодетных семей, ветеранов. Профсоюзы активно работают над улучшением условий труда, снижением производственного травматизма, профилактикой профзаболеваний и обеспечением работников средствами индивидуальной защиты. Мы ставим цель улучшить социальное обеспечение работников — от льгот и компенсаций до организации отдыха и санаторно-курортного лечения и уверенно реализуем ее на практике.

Ангелина ИГОРЕВА
Фото автора

ОТ ПЛАНОВ К ДЕЛУ — ЗАКЛАДЫВАЕМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ

В конференц-зале Института повышения квалификации Федерации профсоюзов Узбекистана состоялся VI Курултай профсоюза работников транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии Узбекистана. На нем был представлен аналитический и критический обзор деятельности отраслевого профсоюза за последние пять лет.

В работе курултая приняли участие начальник инспекции труда — заместитель председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Кабулжон Киргизалиев, заместитель заведующего организационным отделом Федерации Равшанбек Самарбеков, председатель Совета ветеранов архитектурно-строительной отрасли Республики Узбекистан Козим Туляганов, представители профильных министерств и ведомств, руководители крупных производственных предприятий, делегаты от областных советов профсоюза отрасли, а также ветераны труда.

Председатель профсоюза работников транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии Узбекистана Абдулла Нугмонов в своем выступлении отметил активную деятельность отраслевого профсоюза и определил приоритетные задачи на новом этапе развития страны — в рамках Стратегии «Узбекистан-2030». За отчетный пе-

риод профсоюзом организованы семинары, тренинги и круглые столы в 822 организациях.

В 2020 году количество первичных организаций в системе отраслевых профсоюзов составило 2 005, численность членов — 203 108 человек, из них молодежи — 101 146. В результате активной работы отраслевого совета были созданы первичные организации на 2 136 новых предприятиях, в их ряды принято 308 705 работников. В настоящее время в отраслевом профсоюзе насчитывается 4 141 профсоюзная организация с общим числом членов 511 813 человек, среди которых 172 622 — молодежь и 95 918 — женщины.

За отчетный период на «телефон доверия» поступило 227 обращений граждан, из которых 111 касались правовой защиты, 58 — защиты социально-экономических интересов, 23 — охраны труда, 12 — организационно-правовой деятельности профсоюзов, 20 — иных вопросов. Каждое обращение

было рассмотрено в установленном порядке.

Осуществлялся постоянный контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями по охране труда. Из запланированных 121 887 мероприятий по охране труда выполнено 144 389.

Перед курултаем состоялось собрание представителей делегаций, избранных на VI Курултай профсоюза. На основании решения собрания назначены выборные органы отраслевого профсоюза — председатель Республиканского совета, его заместители, ревизионная комиссия и председатель комитета.

Выступавшие оценили деятельность Республиканского отраслевого совета как удовлетворительную и предложили утвердить отчет ревизионной комиссии. Выборы председателя прошли на альтернативной ос-

Пять лет достижений и задачи на перспективу

В учебном центре Института повышения квалификации Федерации профсоюзов состоялся V Курултай профсоюза работников предпринимательства, бизнеса и сферы обслуживания Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители Федерации профсоюзов Узбекистана, социальных партнерских организаций, Торгово-промышленной палаты, ассоциаций «Учармсаноат», «Узтумчаликсаноат», «Хунарманд», Федерации обществ защиты прав потребителей и делегаты.

В результате целенаправленной работы, проводимой отраслевым профсоюзом, количество первичных организаций выросло с 2 611 в 2020 году до 3 261 в 2025 году, а число членов — с 274 795 до 602 086. Эти изменения были направлены на повышение эффективности управления региональными структурами, централизацию ресурсов и адаптацию системы к современным требованиям.

На курултаях подведены итоги деятельности республиканского отраслевого профсоюза в 2021–2025 годах, заслушан отчет ревизионной комиссии. Были приняты дополнения и изменения в Устав профсоюза, утверждены приоритетные задачи и стратегия на 2025–2030 годы.

В документе предусмотрено дальнейшее совершенствование работы с учетом конвенций Международной организации труда, новой редакции Трудового кодекса, проведение гендерного аудита в профсоюзных организациях, не имеющих статуса юридического лица, укрепление коллективных договоров и социального партнерства, усиление охраны труда и контроля за его условиями. Особое внимание уделено расширению рядов членов профсоюза, внедрению инициатив для женщин и молодежи, обеспечению трудовых прав в частном секторе, а также улучшению здоровья граждан и организации продуктивного отдыха.

В ходе конференции обсуждены вопросы повестки дня, избраны руководство республиканского отраслевого совета, новый состав ревизионной комиссии, члены исполнительных органов профсоюза, представители в Генеральный совет Федерации профсоюзов, а также делегаты на IX съезд Федерации.

— На курултаях мы не только анализируем работу профсоюза за пять лет и избираем новый состав, но и определяем задачи на будущее. Главная цель — охватить частный сектор профсоюз-

ным движением, ведь здесь по-прежнему встречаются нарушения законодательства: не оплачиваются больничные листы и отпуска, не засчитывается трудовой стаж. Создание первичных организаций позволит регулировать отношения между работодателем и сотрудниками в правовом поле, закрепив обязанности первых и права вторых в коллективных договорах. Это обес-



печит полное соответствие статьям Трудового кодекса и международным конвенциям, — подчеркнула ответственный организатор по Ферганской области Мукадасхон Абдуллаева.

— Профсоюз играет ключевую роль в поддержке трудящихся, включая обеспечение техники безопасности на производстве, — отметил председатель профсоюза ООО «Каттакурган парранда» Самаркандской области Исматулла Хайтов. — Мы внимательно следим за соблюдением всех требований безопасности. Регулярно отчитываемся перед республиканским отраслевым профсоюзом, с которым находимся в постоянном контакте, обменяемся опытом и новостями о совершенствовании системы защиты прав трудящихся, их социальной защиты и оздоровления. Это помогает создавать благоприятную атмосферу в коллективе и эффективно реализовывать задачи, поставленные руководством предприятия.

По итогам выборов председателем республиканского отраслевого профсоюза вновь избран Улугбек Мухамедов. С этим событием его поздравили коллеги из Москвы и Сенегала, а также представители республиканских и областных отделений отраслевых профсоюзов.

Ксения НАДЕЖДИНА
Фото автора



нове и тайным голосованием. Абдулла Нугмонов большинством голосов вновь избран председателем Республиканского совета профсоюза работников транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии Узбекистана. Заместителями председателя стали Шухрат Мухамедханов и Нодир Дехканов.

— На курултаях подчеркивалась важность усиления сотрудничества по вопросам трудовых прав и социальной защиты, — отметил председатель объединенного профсоюзного комитета Министерства транспорта Республики Узбекистан Фикрат Нарходжаев. — Отмечалась необходимость более активного участия профсоюзов в решении вопросов безопасности труда, социальной защиты женщин и молодежи. Профсоюзы Узбекистана сделали не-

мало для защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников, повысив их правовую культуру. Благодаря эффективному социальному партнерству выросли роль и авторитет профсоюзов в решении актуальных задач социально-экономического развития страны. Особое внимание уделяется мерам по созданию рабочих мест и безопасных условий труда, защите трудовых прав работников и членов их семей.

Работа VI Курултая профсоюза работников транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии Узбекистана при активном участии делегатов прошла на высоком организационном уровне.

Гули МАХКАМОВА
Фото Эззозы УМУРЗОКОВОЙ

ЛЕТО-2025 »



В шестую смену здесь отдыхают 749 детей в возрасте от 7 до 15 лет из Узбекистана, а также гости из-за рубежа.

— Это не просто детский лагерь, а обширная платформа для общения и саморазвития, — рассказывает директор Собир Холиев. — Организуем культурно-просветительские мероприятия с участием представителей иностранных государств. У нас состоялся международный конкурс «Жульдуз Арт», где дети из ближнего зарубежья демонстрировали свои таланты. В каждую смену проходят Дни Родины, творческие фестивали, «Битва хоров», «Минута славы». Мальчики и девочки активно участвуют в выборах парламента лагеря, где сами формируют правительство и участвуют в управлении оздоровительным учреждением. В конце лета ожидается культурно-образовательная программа «Одаренные дети», которая объединит участников из Узбекистана, Казахстана и России.

— Мы осуществляляем индивидуальный подход, позволяющий ребенку найти себе занятия по интересам, — говорит старший вожатый Мухаммад Максудов. — Обеспечиваем строгое соблюдение распорядка дня. Организуем малые прогулки и большой поход к водопаду Кызыл-Су с купанием, горячим обедом на природе и незабываемыми впечатлениями.

«Sokol» считается спортивно-оздоровительным лагерем нового поколения с развлекатель-

«Sokol» — платформа для общения и саморазвития

Расположенный в живописных окрестностях Бостанлыкского района спортивно-оздоровительный лагерь «Sokol» при АО «Узавтосаноат» — место, где природа встречается с творчеством, ребенок чувствует себя звездой, дружба не знает границ, а каждый день наполнен смыслом, радостью и открытием.



ной программой, в основе которой лежит современный подход к организации детского отдыха. Сюда регулярно приезжают дети из США, Великобритании, Турции, Испании, Финляндии, России, Казахстана и других стран.

— Каждый может здесь найти себе занятие по душе, — говорит Майя Сабра из Объединенных Арабских Эмиратов. — Для укрепления здоровья имеются плавательный бассейн, футбольная и баскетбольная площадки, секция шахмат и шашек, роллердром. Проходят спартакиады по различным видам спорта, соревнования по футболу, баскетболу, легкой атлетике, прыжкам в длину, армрестлингу, марафону и другим дисциплинам. Ребята могут приятно провести время в кружке компьютерной грамотности или игротеке. Не оставляют никого равнодушным изготовленные мальчиками и девочками маски, браслеты, гончарные изделия из соленого теста.

Дети с интересом посещают информационный кружок, интеллектуальный клуб «Заков», занятия по английскому языку и логике, изучают робототехнику и фотографическое

искусство. Для любителей чтения в фондах информационно-библиотечного центра собрано более 2 000 книг.

В этом году лагерь принял у себя звезд театра, кино и спорта. В их числе — актеры Хамид Тошполов, Хамза Хасанов, Фуркат Гофуров, Шахбозиддин Кожиев. Много интересного ребятам рассказали олимпийский чемпион Руслан Нурудинов, многократный победитель международных соревнований Вадим Меньков, знаменитый футболист Игорь Шкварин и другие. Эти встречи вдохновляют детей, дарят им мотивацию и веру в собственные силы.

Руководство ежегодно реализует социальные инициативы, благодаря которым дети из малообеспеченных семей, а также победители конкурсов и предметных олимпиад получают возможность бесплатно отдохнуть в лагере.

— Ежедневно мы получаем пятиразовое питание, — рассказывает Тейя Хегай из Республики Корея. — Повара экспериментируют, находя новые гастрономические формы здорового питания. Мне же больше всего понравились узбекские национальные блюда, вобравшие в себя многовековые традиции стран Востока.

В летний сезон в лагере отдохнут более 4 500 детей, что делает его одним из крупнейших детских проектов страны.

Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

НАШИ ИНТЕРВЬЮ »

Доступ к правосудию — залог счастливого общества

Жестокое обращение с детьми — глобальная проблема, порождающая серьезные последствия на всех этапах жизни человека. Как обстоят дела с этой ситуацией в Узбекистане, и каковы пути ее решения? Об этом наша беседа с Уполномоченным по правам ребенка Олий Мажлиса Республики Узбекистан (Детский омбудсман), профессором Сурайе Раҳмоновой.

— Какие основные задачи сегодня стоят перед сферой защиты прав детей в Узбекистане?

— Все международные документы в области прав человека распространяются на детей в той же мере, что и на взрослых. Государство несет обязанность принимать эффективные меры по защите интересов ребенка. За последние годы, помимо конституционного закрепления позиции государства, в Узбекистане проведена комплексная работа по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики. Внедрены новые подходы и методы. Ведется работа не только по созданию действенного правового механизма, но и по формированию в обществе нового мышления, касающегося ценности ребенка.

Уполномоченный по правам ребенка осуществляет парламентский контроль за соблюдением законодательства всеми государственными органами, включая правоохранительные структуры, а также предприятия, учреждения и должностных лиц.

Анализ обращений показывает, что 43,4 % касаются личных прав и свобод ребенка, 41 % — социальных прав, 4,3 % — экономических и экологических прав (11,3 % — иных прав). При этом в 2024 году обращений стало больше в 2,5 раза, что говорит о росте доверия граждан к системе защиты детей.

Сегодня в центре внимания — новые задачи, требующие системного решения. В первую очередь — безопасность детей в интернете. Появился кибербуллинг — форма цифрового



насилия. Разрабатываются школьные программы, обучающие навыкам защиты от киберпреступности, с вовлечением родителей и молодежи. С ранних классов в учебный процесс планируется включать основы цифровой гигиени.

Не менее важная задача — обеспечение доступа детей к правосудию. Для этого в любом судебном процессе ребенок должен иметь доступ к квалифицированной юридической, социальной и психологической помощи. Необходимо межсекторальное взаимодействие адвокатуры, здравоохранения, социальной защиты и образования, а также подготовка специалистов, умеющих работать с детьми.

— Какие меры принимаются для безопасности и благополучия детей в учреждениях?

— Насилие со стороны педагогов наносит серьезный вред детям. 25 % обращений по фактам насилия в 2024 году касались именно действий педагогов. Введен Регламент «О предупреждении, устранении и противодействии насилию в отношении детей в образовательных организациях». Проводятся тренинги для педагогов. Однако нужно усилить общественный контроль и внедрить обязательное видеонаблюдение в детских учреждениях.

Растет число обращений по фактам буллинга в школах — 7,6 % от общего количества сообщений о насилии. С 15 мая 2025 года действует закон «О защите детей от всех форм насилия», который признает буллинг формой насилия и вводит меры его предотвращения.



— Как меняется ситуация с предотвращением насилия в отношении детей?

— Согласно Конвенции о правах ребенка, государство обязано защищать детей от всех форм насилия и злоупотреблений. С 2024 года в Узбекистане криминализировано семейное насилие в отношении ребенка. Сейчас формируется судебная практика по таким делам, параллельно проводится обучение сотрудников правоохранительных органов и судей.

Закон «О защите детей от всех форм насилия» определяет физическое, психологическое и секунальное насилие, буллинг, дискриминацию, пренебрежение, лишение базовых потребностей и эксплуатацию. Он устанавливает полномочия органов, алгоритмы работы и механизмы взаимодействия.

— Не ограничивает ли защита прав детей полномочия родителей?

— Нет, она их дополняет. Гарантии прав ребенка защищают его от насилия и злоупотреблений, устанавливают границы родительских полномочий. Раньше тема насилия в семье замалчивалась, теперь государство ясно заявляет — права ребенка под защитой закона.

Ребенок — не объект амбиций взрослых, а полноценный субъект права. Он нуждается в заботе и защите из-за возраста, но его права и достоинство должны уважаться наравне с правами взрослых. Дружелюбие, любовь, внимание и поддержка — основа гармоничного общения с детьми.

В заключение отмечу: дети — это огромная ответственность. Обеспечение им наилучших условий для физического, эмоционального и интеллектуального развития, создание среды, в которой они смогут реализовать свои таланты и быть счастливыми, — равная обязанность государства и каждого члена общества.

Беседовала Оксана КАДЫШЕВА

Международная

Орбита

Трамп и Путин встречаются на Аляске

15 августа на Аляске состоится встреча президента США Дональда Трампа и президента России Владимира Путина. О подготовке саммита Трамп объявил 8 августа, назвав его ключевым дипломатическим событием.

что Вашингтон возлагает на них большие надежды. Пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливитт уточнила, что переговоры пройдут в Анкоридже, крупнейшем городе штата Аляска. Трамп также выразил надежду, что в будущем удастся организовать трехсторонний саммит с участием президента Украины Владимира Зеленского.

Евротройка пригрозила Ирану

Франция, Великобритания и Германия выразили готовность возобновить санкции против Ирана, если Тегеран не возобновит переговоры с международным сообществом по своей ядерной программе. Об этом сообщила Financial Times.



продлении ограничений. Предполагается, что новые санкции, введенные на ограниченный срок, могут дать дополнительное время для достижения договоренностей по новому ядерному соглашению.

Экс-первая леди Южной Кореи арестовали

Супруга бывшего президента Южной Кореи Юн Сок Еля — Ким Кеон Хи арестована по обвинению в коррупции и вмешательстве в парламентские и президентские выборы 2022 и 2024 годов. Об этом сообщило агентство Yonhap.



и взяточничество, что сделало ее и ее мужа, бывшего президента Юн Сок Еля, первой бывшей президентской парой, задержанной одновременно».

Адвокаты утверждают, что Ким Кеон Хи сотрудничает со следствием, однако находится в плохом состоянии здоровья и «сожалеет, что вызвала беспокойство у людей». В отношении нее выдвинуто 16 уголовных обвинений.

Perplexity хочет Chrome

Компания Perplexity, специализирующаяся на разработках в сфере искусственного интеллекта, сделала Google предложение о покупке браузера Chrome за 34,5 млрд долларов. Об этом сообщила The Wall Street Journal.



Инициатива Perplexity может быть воспринята как демонстрация наличия реального покупателя. Google не выразила готовности к продаже, подчеркнув, что это нанесет ущерб бизнесу, ограничит инвестиции в новые технологии и создаст потенциальные риски для безопасности пользователей.

По материалам международной прессы